Cviceni z LA pro pokro Ccilé

¢ Jsi n aroc¢ny student a chce S skute ¢né vyzvy?
e Nemas rad po ¢itani? Rad &ji zapoji $ hlavu nez ruce?

e Zajimalo by t &, k Cemu se line arni algebra skute ¢né pouZiv a?

Potom ptesné pro tebe jsou urcéena cviceni pro pokrocilé. Cviceni vede Pavel Klavik a Peter Zeman. Funguji
jako ndhrada za klasickd cviceni k linedrni algebte (i kdyz samoziejmé muzes soucasné chodit i na klasické
cviceni). Budeme klast mensi duraz na pocitdni a misto toho se budeme zabyvat naroénéjsimi problémy.

Kdy? Cviceni se konaji kazdou stredu od 17:20 v S8. Za¢iname 10. fijna.
Dalsi informace: http://pavel.klavik.cz/vyuka/la.html.
Kontakt: klavik@kam.mff.cuni.cz.

Dozvis se nap fiklad:

Naucéime té, jak zhasnout vypinace v opravdu velké posluchiarné. Nemuizes se vyznat ve vypinacich
velkych mistnosti nebo je tvij elektrikaf vtipalek? Dame ti ndvod jak rozsvitit nebo zhasnout svétla dle
tvych nejtajnéjsich tuzeb. A to vSe za pomoci linedrni algebry.

Pro¢ musime matice nasobit tak zvlastné a pro¢ bychom jinak nedostali pozadované vlastnosti?
Vysvétlime si linedrni algebru z druhé strany pomoci linedrnich zobrazeni.

Jak dokéazat, ze pokud pro matice A, B, C a D velikosti n x n plati ABCD = I, potom
ABCD = DABC =CDAB = BCDA = 1I,.

A co to vlastné znamend v fec¢i linedrnich zobrazeni?

Jak se pomoci linearni algebry feSi praktické problémy. Piedstavte se, ze potiebujete spocitat
slozité diferencidlni rovnice proudéni vzduchu kolem kiidla (obrézek nalevo). Ty bohuzel nikdo presné
vyfeSit neumi. K nalezeni piiblizné odpovédi si zvolime vyznamné body a vyfeSime pro né soustavu
linedrnich rovnic (pro matici napravo) se zhruba 4500 nezndmymi a 30000 nenulovymi koeficienty. Takhle
velké soustavy na cviceni samoziejmé rucné fesit nebudeme, ale muze je pro nds vytesit pocitac.

The adjacency matrix
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